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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ТРУДОВИХ УМІНЬ І 

НАВИЧОК СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ КИТАЮ 

Актуальність проблеми. Формування початкових трудових навичок та 

умінь починається саме з дошкільного віку. Саме тому необхідно 

застосовувати інноваційні підходи під час трудового виховання дітей. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням трудового 

виховання дошкільників займалися: Х. Б. Боднарук, Л. В. Головач, 

А. В. Карнаухова, І. В. Коваленко, С. А. Недільський, Д. П. Огієнко, 

Н. М. Русин, Т. П. Танько, Н. Г. Тарарак, Н. М. Чех, В. В. Яковенко та інші. 

Мета статті: теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

систему роботи з формування трудових умінь і навичок старших 

дошкільників. 

mailto:elenakudryavtseva@ukr.net
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Виклад основного матеріалу. Х. А. Шапаренко зазначає, що трудове 

виховання дошкільників має відбуватися спільно: як у ЗДО, так і у родині. Під 

час спільної трудової діяльності діти наслідують дорослих, скоріше 

удосконалюють трудові уміння та навички, вчаться новим прийомам. 

Умовами ефективного трудового виховання також є:  його різноманітність та 

раціональне поєднання з іншими напрямами виховання, диференційований 

підхід тощо [1]. 

О. І. Янкович, О. Лемішка пропонують формувати трудові уміння і 

навички засобами STREAM-освіти, що включає профорієнтаційні заходи, 

поєднання дослідницьких умінь, креативності, мистецьких здібностей під час 

освітнього процесу, праці, ігрової та мистецької діяльності, ознайомлення з 

природою, використання інформаційно-комунікаційних технологій [2]. 

Базою дослідження були ЗДО міста Лучжоу, Китай (№ 1, № 2, № 3), було 

відібрано 100 дітей старшого дошкільного віку. На констатувальному етапі 

дослідження було визначено компоненти та показники сформованості 

трудових умінь і навичок старших дошкільників та схарактеризовано рівні: 

високий, середній та низький. 

До високого рівня сформованості трудових умінь і навичок старших 

дошкільників належать діти, у яких: повний обсяг знань про види 

господарсько-побутового інвентаря, повний обсяг знань як користуватися 

господарсько-побутовим інвентарем, повний обсяг знань про підтримку 

порядку у груповій кімнаті та на майданчику.  

Вміють правильно та самостійно користуватися господарсько-

побутовим інвентарем (ганчірки, віник, дитячі граблі та лопатки), вміють 

доцільно допомагати дорослому під час приготування елементарних страв, 

вміють наводити порядок у груповій кімнаті ЗДО (прибирати кімнату, 

витирати пил (на стелажах, підвіконнях), підмітати підлогу, мити іграшки, 

прати ляльковий одяг), вміють наводити порядок на майданчику ЗДО 

(підмітати доріжки на подвір’ї, розчищати їх від снігу взимку, збирати сміття 
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й опале листя, перекопувати пісок у пісочниці), вміють зберігати порядок у 

груповій кімнаті (прибирати іграшки та матеріали після ігор та занять).  

Є стійкий інтерес до процесу господарсько-побутової праці, є велике 

бажання допомогти вихователю та іншим дітям під час господарсько-

побутової праці, відчувають задоволення від чистоти та порядку в груповій 

кімнаті та на майданчику ЗДО. 

До середнього рівня сформованості трудових умінь і навичок старших 

дошкільників належать діти, у яких: достатній обсяг знань про види 

господарсько-побутового інвентаря, достатній обсяг знань як користуватися 

господарсько-побутовим інвентарем, достатній обсяг знань про підтримку 

порядку у груповій кімнаті та на майданчику.  

Вміють користуватися деяким господарсько-побутовим інвентарем 

(ганчірки, віник, дитячі лопатки), вміють допомагати дорослому під час 

приготування елементарних страв, вміють наводити порядок у груповій 

кімнаті ЗДО (прибирати кімнату, витирати пил (на стелажах, підвіконнях), 

підмітати підлогу, мити іграшки, прати ляльковий одяг), але іноді потребують 

допомоги чи підказки вихователя або однолітка, вміють наводити порядок на 

майданчику ЗДО (підмітати доріжки на подвір’ї, розчищати їх від снігу 

взимку, збирати сміття й опале листя, перекопувати пісок у пісочниці), але 

іноді потребують допомоги чи підказки вихователя або однолітка, вміють 

зберігати порядок у груповій кімнаті (прибирати іграшки та матеріали після 

ігор та занять), але потребують нагадування з боку дорослого.  

Є інтерес до процесу господарсько-побутової праці, є бажання 

допомогти вихователю та іншим дітям під час господарсько-побутової праці, 

відчувають задоволення від чистоти та порядку в груповій кімнаті та на 

майданчику ЗДО. 

До низького рівня сформованості трудових умінь і навичок старших 

дошкільників належать діти, у яких: обмежений обсяг знань про види 

господарсько-побутового інвентаря, обмежений обсяг знань як користуватися 
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господарсько-побутовим інвентарем, обмежений обсяг знань про підтримку 

порядку у груповій кімнаті та на майданчику. 

Вміють користуватися елементарним господарсько-побутовим 

інвентарем (ганчірки, віник), відчувають значні труднощі при допомозі 

дорослому під час приготування елементарних страв, практично не вміють 

доречно наводити порядок у груповій кімнаті ЗДО (прибирати кімнату, 

витирати пил (на стелажах, підвіконнях), підмітати підлогу, мити іграшки, 

прати ляльковий одяг), постійно потребують допомоги чи підказки вихователя 

або однолітка, практично не вміють доречно наводити порядок на майданчику 

ЗДО (підмітати доріжки на подвір’ї, розчищати їх від снігу взимку, збирати 

сміття й опале листя, перекопувати пісок у пісочниці), постійно потребують 

допомоги чи підказки вихователя або однолітка, майже не вміють зберігати 

порядок у груповій кімнаті (прибирати іграшки та матеріали після ігор та 

занять), постійно потребують нагадування з боку дорослого. 

Є нестійкий інтерес до процесу господарсько-побутової праці, невелике 

бажання допомогти вихователю та іншим дітям під час господарсько-

побутової праці, майже не відчувають задоволення від чистоти та порядку в 

груповій кімнаті та на майданчику ЗДО. 

Показники сформованості трудових умінь і навичок старших 

дошкільників діагностувалися за допомогою спостереження, опитування для 

дітей та анкетування вихователів. Результати констатувального експерименту: 

у групі № 1 з високим рівнем сформованості трудових умінь і навичок – 6 дітей 

(18,2 %), з середнім – 11 дітей (33,3 %), з низьким – 16 дітей (48,5 %); у групі 

№ 2 з високим рівнем – 5 дітей (15,2 %), з середнім – 10 дітей (30,3 %), з 

низьким – 18 дітей (54,5 %); у групі № 3 з високим рівнем – 8 дітей (23,5 %), з 

середнім – 12 дітей (35,3 %), з низьким – 14 дітей (41,2 %). Результати у групах 

приблизно схожі, але у групі № 3 трохи кращі, тому її обираємо як контрольну 

групу, а групи № 1 та № 2 як експериментальні групи. 

Система формувальної роботи була проведена лише зі старшими 

дошкільниками з експериментальних груп. З дошкільниками групи № 1 
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проводилась така формувальна робота: організація чергувань по їдальні, 

організація чергувань по заняттям; організація загальної праці (прибирання 

ігрової зони, прибирання у пісочниці на майданчика ЗДО, прибирання ігрової 

кімнати до свята). 

З дошкільниками групи № 2 проводилась така формувальна робота: 

організація чергувань по їдальні, організація чергувань по заняттям; 

організація загальної праці (прибирання ігрової зони, прибирання у пісочниці 

на майданчика ЗДО, прибирання ігрової кімнати до свята), та додатково 

проводилась організація спільної праці (прибирання листя на майданчику 

ЗДО, колективне прибирання групової кімнати, прибирання снігу на 

майданчику ЗДО, приготування елементарних страв для сніданку). 

Результати контрольного експерименту показали, що: у групі 1: з 

високим рівнем 9 дітей (27,3 %), з середнім рівнем 14 дітей (42,4 %), з низьким 

рівнем 10 дітей (30,3 %). Спостерігається зростання кількості дітей з високим 

та середнім рівнями та зменшення дітей з низьким рівнем, що обумовлено 

використанням частини формувальних заходів. У групі 2: з високим рівнем 10 

дітей (30,3 %), з середнім рівнем 17 дітей (51,5 %), з низьким рівнем 6 дітей 

(18,2 %). Спостерігається значне зростання кількості дітей з високим та 

середнім рівнями та суттєве зменшення дітей з низьким рівнем, що 

обумовлено використанням комплексу формувальних заходів. У групі 3: з 

високим рівнем 8 дітей (23,5 %), з середнім рівнем 12 дітей (35,3 %), з низьким 

рівнем 14 дітей (41,2 %). Результати контрольної групи не змінилися, оскільки 

у ній використовувалися традиційні підходи. Таким чином, можна зазначити, 

що система формувальної роботи є ефективною. 

Висновки. Використання інноваційного досвіду у ЗДО Китаю сприяло 

суттєвому поліпшенню сформованості трудових умінь і навичок 

дошкільників. Перспективою дослідження є розробка педагогічних умов 

формування трудових умінь і навичок дошкільників. 
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